

Intrebări și răspunsuri ADR SE în calitate de OI PTJ pentru apel PTJ206PTJ_P4NAJSO8.1PTJ_A10

Ghidul solicitantului pentru acțiunea „Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului” – componenta „Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă” din cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027

Nr. crt.	Data transmitere întrebare	Intrebare	Data raspuns	Răspuns
1	05.02.2024	<p>Investiția poate viza mai multe coduri CAEN aferente aceluiași flux de activitate? În contractul de finanțare, spre deosebire de ghidul solicitantului, se menționează utilizarea investiției exclusiv în clasa CAEN menționată în Cererea de Finanțare.</p> <p>Referirea la clasă se referă cu titlu de exemplu, exclusiv la codurile CAEN din clasa C- Industria Prelucrătoare ?</p> <p>GS (pag 53) Documente solicitate la depunerea cererii de finanțare :</p> <p>Putem prezenta studiul de fezabilitate ca ultima documentație tehnico-economică recepționată sau trebuie, obligatoriu, studiul de fezabilitate ?</p>	06.02.2024	<p>1.Sunt eligibile pentru finanțare doar investițiile care se regăsesc în Ghidul solicitantului și în Lista domeniilor de activitate prioritizate la finanțare și a domeniilor excluse, în conformitate cu prevederile Schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027, aprobată prin Ordinul MIPE nr. 3996/2023, cu modificările și completările ulterioare. În baza prevederilor capitolului 5.2 din Ghidul solicitantului „prin apelurile de proiecte lansate se finanțează investiții numai în domeniile de activitate eligibile, cu condiția să nu fie excluse de prevederile Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, a Regulamentului (UE) nr. 1056/2021, a regulamentelor aplicabile în materia ajutorului de stat regional și respectiv de minimis, cu modificările și completările ulterioare și a analizei DNSH.” În acest sens, se va avea în vedere și consultarea listei cu domenii de activitate prioritizate și a domeniilor excluse în conformitate cu prevederile schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis aprobată prin Ordinul MIPE nr. 3996/19.10.2023, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Totodată, vă aducem la cunoștință faptul că Ordinul MIPE nr. 6005/2023 modifică și completează Schema de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027, cu introducerea unei noi anexe - Anexa nr. 2 „Lista codurilor CAEN neeligibile”.</p> <p>La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul/domeniile de activitate eligibil/e vizat/e de investiție, înscris/e în obiectul de activitate (conform certificatului constatator ORC), indiferent dacă reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii.</p> <p>O investiție poate viza unul sau mai multe domenii de activitate, în condițiile în care acestea sunt aferente aceleiași activități/aceluiași flux de producție și vizează aceeași investiție</p>

			<p>inițială în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 651/2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat, cu modificările și completările ulterioare, să fie investiții în active corporale și necorporale legate de una sau mai multe din următoarele activități:</p> <ul style="list-style-type: none">• crearea unei unități noi de producție și/sau servicii;• extinderea capacității unei unități existente;• diversificarea producției unei unități prin produse/servicii care nu au fost fabricate/prestate anterior în unitate;• schimbare fundamentală a procesului general de producție a produsului (produselor) sau a prestării generale a serviciului (serviciilor) vizat(e) de investiția în unitate, în sensul prezentului ghid, cu scopul reconversiei economice pentru o economie verde. <p>La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul/domeniile de activitate eligibil/e vizat/e de investiție, autorizat/e la sediul (principal sau secundar) identificat ca loc de implementare a proiectului.</p> <p>Domeniul/domeniile de activitate trebuie declarate și autorizate distinct la locul de implementare a proiectului.</p> <p>2. În cadrul subsecțiunii 7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii de finanțare a Ghidului solicitantului se menționează la pct. 9 ultima documentație tehnico-economică recepționată, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, pentru obiectivele de investiție ale proiectului pentru care este necesară obținerea autorizației de construire conform prevederilor Legii nr. 50/1991, republicată cu modificările ulterioare, dar recepția acesteia să nu fi fost efectuată cu mai mult de doi ani anterior depunerii cererii de finanțare. Alături de aceasta se depune:</p> <ul style="list-style-type: none">-Documentul care atestă aprobarea și recepția documentației tehnico-economice;-Devizul general și devizele pe obiecte actualizate, asumate de beneficiar. <p>De asemenea, subliniem faptul că pentru proiectele de investiții pentru care nu este obligatorie obținerea autorizației de construire, documentațiile tehnico-economice care se depun împreună cu cererea de finanțare vor fi însoțite și de planuri de amplasament sau planuri de situații și alte documente prevăzute de legislația aplicabilă.</p>
--	--	--	---

2	05.02.2024	Pe PTJ IMM acțiunea - Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă este eligibil un proiect pe codul CAEN 1722 Fabricarea produselor de uz gospodăresc și sanitar, din hârtie sau carton?	05.02.2024	<p>Pentru a verifica dacă un cod CAEN se află pe lista codurilor CAEN neeligibile vă rugăm să consultați anexa la Ordinul MIPE nr. 6005/2023 privind modificarea și completarea Schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM-urilor care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul programului Tranziție Justă 2021-2027, aprobată prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 3996/2023.</p> <p>Pentru a stabili eligibilitatea unui proiect vă rugăm să aveți în vedere prevederile Secțiunii 5 – Condiții de eligibilitate din Ghidul solicitantului.</p>
3	05.02.2024	Avem intenția să depunem un proiect spre finanțare de 5.000.000 euro. Venim cu o solicitare de clarificare privind eligibilitatea activității codului caen 2512 Fabricarea de uși și ferestre din metal în cadrul Programului Tranziție justă Galați în cadrul apelului deschis până pe 20 martie. Vă rugăm frumos sa ne ajutați cu încadrarea acestei activități în cadrul criteriului A.1 din cadrul Grilei ETF.	06.02.2024	<p>Sunt eligibile pentru finanțare doar investițiile care se regăsesc în Ghidul solicitantului și în Lista domeniilor de activitate prioritizate la finanțare și a domeniilor excluse, în conformitate cu prevederile Schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027, aprobată prin Ordinul MIPE nr. 3996/2023, cu modificările și completările ulterioare. În baza prevederilor capitolului 5.2 din Ghidul solicitantului „prin apelurile de proiecte lansate se finanțează investiții numai în domeniile de activitate eligibile, cu condiția să nu fie excluse de prevederile Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, a Regulamentului (UE) nr. 1056/2021, a regulamentelor aplicabile în materia ajutorului de stat regional și respectiv de minimis, cu modificările și completările ulterioare și a analizei DNSH.” În acest sens, se va avea în vedere și consultarea listei cu domenii de activitate prioritizate și a domeniilor excluse în conformitate cu prevederile schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis aprobată prin Ordinul MIPE nr. 3996/19.10.2023, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Totodată, vă aducem la cunoștință faptul că Ordinul MIPE nr. 6005/2023 modifică și completează Schema de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021 2027, cu introducerea unei noi anexe - Anexa nr. 2 „Lista codurilor CAEN neeligibile”.</p>
4	06.02.2024	Avem intenția să depunem un proiect spre finanțare de 5.000.000 euro. Venim cu o solicitare de clarificare privind eligibilitatea activității codului caen 2512 Fabricarea de uși și ferestre din metal în cadrul Programului Tranziție justă Galați în cadrul	09.02.2024	În conformitate cu prevederile incluse în Ghidul solicitantului, Lista domeniilor de activitate prioritizate la finanțare și a domeniilor excluse, Schema de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în

		<p>apelului deschis până pe 20 martie. Vă rugăm frumos sa ne ajutați cu încadrarea acestei activități în cadrul criteriului A.1 din cadrul Grilei ETF.</p>	<p>cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027, aprobată prin Ordinul MIPE nr. 3996/2023 și completă cu Ordinul MIPE nr. 6005/2023 (Anexa nr.2 „Lista codurilor CAEN neeligibile), Regulamentul (UE) nr. 1060/2021, și în Regulamentul (UE) nr. 1056/2021, Codul CAEN 2512-“Fabricarea de uși și ferestre din metal” este eligibil. În ceea ce privește încadrarea codului CAEN 2512 în criteriul de evaluare A1 prevăzut în grila ETF menționăm următoarele:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Codul CAEN 2512 nu vizează domenii excluse de Regulamentele UE. 2. Codul CAEN 2512 nu se încadrează în domeniile identificate expres pentru PTJ Galați: <ul style="list-style-type: none"> • Ingineria și transportul naval (dezvoltarea navelor cu propulsie prietenoasă mediului pentru transportul fluvial de containere / tiruri, dezvoltarea de soluții pentru rezolvarea problemelor de hidrodinamică în transportul naval) • Industria confecțiilor (fabricarea fibrelor sintetice și artificiale din materiale reciclate, valorificarea superioară a deșeurilor rezultate din activitatea de producție, dezvoltarea unor tehnologii avansate pentru îmbrăcăminte inovativă, dezvoltarea de textile inteligente și dezvoltarea de textile tehnice sustenabile) • Industria agro-alimentară (instrumente, procese și asistenți robotici inteligenți pentru susținerea agriculturii tradiționale) • Acvacultura și pescuitul • Turism (agroturism sau ecoturism) • Tehnologia informației 3. Codul CAEN 2512 nu se regăsește în Strategia regională de dezvoltare inteligentă. <p>De asemenea:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. În Schema de ajutor de stat la tabelele de la punctul A din Anexa regăsim pentru fiecare județ atât domeniile identificate expres menționate mai sus (coloana 1) cât și domeniile de specializare inteligentă (coloana 2); 2. Dacă un proiect nu se încadrează în domeniile din prima coloană, nici în cele din a doua coloană, dar nici în cele excluse (neeligibile) din anexa din ordinul 6005, atunci va primi 0 puncte dar nu se declara neeligibil. Numai cele ce se regăsesc în listele de neeligibile/excluse (care se încadrează la pct.c din grilă) sunt eliminate. <p>Așadar, acest cod CAEN se încadrează foarte probabil la 0 puncte dar se punctează mai departe și nu va fi respins.</p> <p>Având în vedere Nota pentru criteriul A1 din grila ETF (Anexa 9a 9b) unde se precizează: Punctajul în cadrul acestui</p>
--	--	--	--

				subcriteriu nu este cumulativ. Nu se acordă punctaje intermediare. Punctarea cu 0 criteriul A, subcriteriul A1, lit. c) va conduce la respingerea cererii de finanțare, indiferent de numărul total de puncte cumulativ obținut pentru restul criteriilor. În cazul în care proiectul nu se încadrează în niciuna dintre situațiile menționate la pct. a), b) sau c) de mai sus, criteriul nu se aplică. Codul CAEN 2512 nu se încadrează în nici una din situațiile de la literele a, b și c, și nu va beneficia de cele 10 puncte de la A1.
5	06.02.2024	Referitor la Programul Tranziție Justă pentru județul Galați, apelul de proiecte "Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă", va rugăm să ne lămurim în următorul aspect: În situația în care proiectul prevede construirea unei clădiri pentru activitate de producție, clădirea trebuie să respecte standardul nZEB? Și dacă da, cum se va justifica respectarea acestui standard la finalul implementării proiectului? Este necesară realizarea unui raport de audit energetic?	06.02.2024	Conform prevederilor PTJ, respectarea principiului DNSH constituie criteriu de selecție. Astfel, la secțiunea I din anexa 1 a Ordinului MIPE nr. 3.996/2023 privind aprobarea Schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027, cu modificările și completările ulterioare, se regăsește Analiza DNSH la nivelul acțiunii privind investițiile productive în IMM și crearea de noi locuri de muncă durabile, în cadrul PTJ unde la obiectivul de mediu „atenuarea schimbărilor climatice” este menționat faptul că una dintre măsurile de neprejudiciere a acestui obiectiv este respectarea standardului care se realizează în conformitate cu prevederile Legii nr. 372/2005 privind performanța energetică a clădirilor, cu modificările și completările ulterioare și anume, consumul de energie este aproape egal cu zero (NZEB) pentru construcțiile noi. Astfel, nu pot fi finanțate activități care nu respectă prevederile legislației naționale, respectiv europene. Totodată, menționăm că, pentru respectarea principiului DNSH la nivelul fiecărui proiect se vor avea în vedere prevederile din secțiunea 3.17 Aspecte de mediu din Ghidul solicitantului și Anexa 6a Lista auto-evaluare DNSH completată cu justificări pertinente și corelate cu actele de reglementare emise de autoritatea pentru protecția mediului (clasarea notificării/decizia etapei de încadrare).
6	08.02.2024	În cazul în care ultima documentație tehnico-economică recepționată este Proiectul Tehnic, mai este necesară anexarea la Cererea de finanțare a Studiului de fezabilitate?	09.02.2024	În cadrul subsecțiunii 7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii de finanțare a Ghidului solicitantului se menționează la pct. 9 ultima documentație tehnico-economică recepționată, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, pentru obiectivele de investiție ale proiectului pentru care este necesară obținerea autorizației de construire conform prevederilor Legii nr. 50/1991, republicată cu modificările ulterioare, dar recepția acesteia să nu fi fost efectuată cu mai mult de doi ani anterior depunerii cererii de finanțare. Alături de aceasta se depune:

				<p>- Documentul care atestă aprobarea și recepția documentației tehnico-economice;</p> <p>- Devizul general și devizele pe obiecte actualizate, asumate de beneficiar.</p> <p>Pentru proiecte care implica execuția de lucrări de construcții în baza HG nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice se va anexa documentația tehnico- economică a proiectului. Aceasta se poate referi la studiu de fezabilitate, proiect tehnic sau DALI, după caz.</p> <p>De asemenea, subliniem faptul că pentru proiectele de investiții pentru care nu este obligatorie obținerea autorizației de construire, documentațiile tehnico-economice care se depun împreună cu cererea de finanțare vor fi însoțite și de planuri de amplasament sau planuri de situații și alte documente prevăzute de legislația aplicabilă.</p>
7	08.02.2024	Verificare număr proiecte	09.02.2024	Vă rugăm să consultați periodic pagina de website a Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Est pentru informații privind apelurile de proiecte în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027. Calendarul apelurilor de proiecte va fi publicat în perioada imediat următoare și va fi actualizat periodic.
8	08.02.2024	<p>1. Referitor la eligibilitatea TVA deductibila pentru proiectele cu valori mai mici de 5 mil. Euro:</p> <p>a) in intelegerea noastra, in cazul in care beneficiarul opteaza pentru decontarea TVA la ANAF, aceasta taxa nu mai este eligibila in proiect, aspect care trebuie reflectat atat in bugetul cererii de finantare, cat si in Declaratia unica si ulterior in Declaratiile privind eligibilitatea TVA care vor fi depuse impreuna cu cererile de rambursare/plata. Va rugam confirmati daca interpretarea noastra este corecta.</p> <p>b) in cazul in care beneficiarul opteaza pentru includerea TVA deductibile in proiect, ca si cheltuiala eligibila, si depune cereri de rambursare in care solicita finantarea nerambursabila aferenta TVA, ce se intampla cu aceasta taxa:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Se ramburseaza beneficiarului, ca orice alta cheltuiala eligibila, in contextul in care beneficiarul deja a platit-o catre furnizori, in baza facturilor emise de acestia? - Ramane la dispozitia beneficiarului sau face obiectul unui decont separat de TVA cu ANAF? 	11.03.2024	<p>a) Confirmăm că interpretarea dumneavoastră este corectă;</p> <p>b) În cadrul PTJ 2021-2027 se poate solicita la decontare atât TVA nedeductibil cât și TVA deductibil (pentru proiectele mai mici de 5.000.000 euro) aferent cheltuielilor eligibile. În cazul în care beneficiarul nu dorește solicitarea contravalorii TVA la OI/AM, se poate proceda astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> - La depunerea cererii de finanțare, contravaloarea TVA-ului se va trece ca și cheltuială neeligibilă ; - La depunerea cererii de finanțare, contravaloarea TVA-ului se va trece ca și cheltuială eligibilă, urmând ca aceasta să nu fie solicitată în cadrul cererilor de rambursare/plată. <p>În cazul în care beneficiarul solicită contravaloarea TVA la decontare, aceasta nu mai poate fi solicitată la ANAF.</p>

		- Care este procedura de urmat de catre beneficiar, din momentul in care TVA deductibila ii este rambursata?		
9	09.02.2024	<p>Urmare a modificărilor care au impact asupra Devizului General de lucrări (HG 1116/2023) au fost introduse capitole noi în structura acestuia, capitole care sunt neclare cu privire la încadrarea în cheltuielile eligibile/neeligibile</p> <p>Capitolele sunt:</p> <p>3.4 Certificarea performanței energetice și auditul energetic al clădirilor, auditul de siguranță rutieră</p> <p>7.1 Cheltuieli aferente marjei de buget 25% din (1.2+1.3+1.4+2+3.1+3.2+3.3+3.5+3.8+4+5.1.1)</p> <p>7.2 Cheltuieli pentru constituirea rezervei de implementare pentru ajustarea de preț</p> <p>În acest sens, rugăm sa ne oferiți sprijin în încadrarea corectă a acestor cheltuieli.</p> <p>b) Ref: Plafonul ajutorului de minimis</p> <p>Comisia Europeană a adoptat în luna decembrie 2023 modificări la Regulamentul privind aplicarea ajutoarelor de minimis.</p> <p>Regulamentele revizuite au intrat în vigoare la 1 ianuarie 2024 și se vor aplica până la 31 decembrie 2030. Cun Ghidul mai sus menționat are componenta de minimis, rugăm sa ne clarificați daca bugetul se va întocmi respectând prevederile de la momentul lansării apelului (maxim 200.000 euro pe întreprindere) sau plafonul actual de (300.000 euro/întreprindere).</p>	12.02.2024	<p>1.La nivelul MIPE au fost demarate activitățile privind actualizarea platformei MySMIS 2021 în conformitate cu prevederile HG 1116/16.11.2023, privind modelul de Deviz general. Totodată menționăm că în cadrul Schemei de ajutor de stat aprobată prin OMIPE nr. 3996/2023, cu modificările și completările ulterioare, categoriile menționate la cap. 3.4 respectiv cap. 7 din HG 1116/16.11.2023 nu sunt prevăzute ca fiind eligibile. În același timp, secțiunea 5.4.2 Categori și plafoane de cheltuieli eligibile din cadrul Ghidului Solicitantului - pentru actiunea "Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului" - componenta "Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă", nu include categoriile de cheltuieli "Certificarea performanței energetice și auditul energetic al clădirilor, auditul de siguranță rutieră", "cheltuieli aferente marjei de buget în procent de 25% și nici cheltuieli pentru constituirea rezervei de implementare pentru ajustarea de preț", prevazute în Anexa 6 , Capitolul I al HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>2.Ghidul solicitantului Anexa la Ordinul Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 4003/20.10.2023 a fost elaborat de Autoritatea de Management pentru Tranziție Justă (AM PTJ) pentru solicitanții care doresc să obțină finanțare nerambursabilă pentru proiectele de investiții în cadrul acțiunii "Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului", componenta prin care sunt finanțate investițiile pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă din cadrul Programului de Tranziție Justă 2021-2027. În situația în care pe parcursul sesiunii de proiecte intervin modificări de natură a afecta regulile și condițiile de finanțare stabilite prin prezentul ghid, inclusiv prelungirea termenului de depunere, AM PTJ va aduce completări și/sau modificări ale conținutului acestuia, prin publicarea unei versiuni revizuite. Prevederile Ordinului 6162/19.12.2023 emis de catre MIPE mentioneaza la art. 5, alin (3) ,, (...) MIPE, în calitatea sa de furnizor al schemei de ajutor - componenta minimis, va actualiza până la data de 30.06.2024, aceasta componentă (...)” .</p> <p>Prin urmare, până la momentul de față neavând modificări/completări ale legislației în acest sens vă putem indica doar să respectați prevederile Ghidului solicitantului respectând</p>

				plafonul maxim de ajutor de minimis valabil la data lansării apelului (max. 200.000 euro).
10	12.02.2024	Avand in vedere ghidul solicitantului pentru programul Tranzitie Justa (AFN- max 8 mil euro), a carei perioada de depunere este inca deschisa, rugam sa ne clarificari care este ultima zi din luna nr 2 de depunere.	15.02.2024	<p>Având în vedere solicitarea dumneavoastră transmisă pe mail în data de 12.02.2024, vă comunicăm următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Apelul de proiecte pentru Programul Tranziție Justă Prioritățile 1–6, acțiunea ”Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă” a fost lansat în data de 20.12.2023 și se va închide în data de 20.03.2024; - Apelul de proiecte este de tip competitiv, cu termen limită de depunere, derulat prin platforma electronică MySMIS, iar procesul de evaluare, selecție, contractare se realizează în conformitate cu prevederile secțiunii 8 din Ghidul Solicitantului; - pe site-ul ADR SE, la Programul Tranziție Justă 2021-2024, Secțiunea Comunicate (https://www.adrse.ro/PTJ_2021/Comunicate), se regăsește lista privind situația proiectelor depuse în cadrul Programului Tranziție Justă Prioritățile 1-6, acțiunea - Investiții pentru dezvoltarea IMM. <p>Vă rugăm să consultați periodic pagina de website a Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Est pentru informații privind apelurile de proiecte în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027.</p>
11	14.02.2024	Vă rog să ne transmiteți informații privind situația proiectelor depuse în cadrul Programului Tranziție Justă Prioritățile 1-6, acțiunea -Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în regiunea Galați sau să ne indicați unde au fost publicate pe site-ul ADR.	15.02.2024	<p>Având în vedere solicitarea dumneavoastră transmisă pe mail în data de 14.02.2024 privind situația proiectelor depuse în cadrul Programului Tranziție Justă Prioritățile 1-6, acțiunea-Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în regiunea Galați si secțiunea de pe site-ul ADR SE unde se poate vizualiza, vă comunicăm următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> - lista privind situația proiectelor depuse în cadrul Programului Tranziție Justă Prioritățile 1-6, acțiunea-Investiții pentru dezvoltarea IMM se regăsește pe site-ul nostru la Programul Tranziție Justă 2021-2024 Secțiunea Comunicate (https://www.adrse.ro/PTJ_2021/Comunicate). - calendarul apelurilor de proiecte reprezintă o estimare și va fi actualizat în cazul în care apar noi informații relevante. <p>Vă rugăm să consultați periodic pagina de website a Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Est pentru informații privind apelurile de proiecte în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027.</p>
12	21.01.2024	Anexa 3 - Macheta financiară, se completează cu referire la anul fiscal n. Anul fiscal n înseamnă 2023	21.02.2024	Având în vedere prevederile Ghidului solicitantului în ceea ce privește anul de referință (anul N) și anume: “Criteriile de

		<p>sau 2022, ținând cont că la momentul depunerii proiectului, situațiile financiare depuse la Finanțe vor fi cele din 2022?</p> <p>În situația în care anul fiscal n este 2023, vă rog precizați care sunt documentele care se atașează la cererea de finanțare? Situațiile financiare 2023 si AGA de aprobare de la nivelul firmei sau o declarație pe proprie răspundere?</p>		<p>eligibilitate și de selecție care privesc aspecte legate de anul de referință al situațiilor fiscale se referă la anul fiscal anterior deschiderii apelului de depunere de proiecte”, se consideră ca anul de referință în acest caz este 2022. Deoarece pe parcursul procesului de evaluare și selecție intervine încheierea unui nou an fiscal (2023) solicitantul va depune o Declarație pe proprie răspundere cu privire la respectarea condițiilor de eligibilitate conform prevederilor Ghidului solicitantului.</p> <p>Ghidul solicitantului prevede și următoarele: Art 5.1.1. Condițiile de eligibilitate ale solicitanților de fonduri externe nerambursabile fac obiectul declarației unice (Anexa 3 la prezentul ghid) care se depune odată cu cererea de finanțare, urmând ca în situația în care proiectul este evaluat și propus pentru contractare, solicitantul să facă, prin documente justificative, dovada îndeplinirii tuturor condițiilor de eligibilitate prevăzute de prezentul ghid, în condițiile și termenele stipulate de acesta. Aplicația MySMIS2021/SMIS2021+ va genera declarația unică, care va fi completată de solicitant și va fi semnată cu semnătură electronică de către reprezentantul legal al acestuia. Odată cu generarea și semnarea declarației unice, solicitantului, după caz, i se aduce la cunoștință, în mod automat, prin sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+, că în etapa de contractare are obligația de a face dovada celor declarate.</p> <p>Art 5.1.2 pct 2: De asemenea, în cazul în care în cadrul procesului de evaluare, selecție, contractare se încheie un an fiscal, solicitantul va actualiza informațiile legate de situațiile financiare, încadrarea în diferitele categorii de întreprinderi.</p> <p>Prin urmare, Macheta depusă cu Cererea de finanțare va face referire la anul 2022 (anul N), cu depunerea concomitentă a declarației pe proprie răspundere referitoare la anul 2023. Se pot solicita documente doveditoare pentru anul 2023 în perioada de evaluare dacă s-a încheiat perioada de depunere a situațiilor financiare pentru anul 2023. Altfel, aceste documente se vor solicita la contractare.</p>
13	14.02.2024	<p>Intenționăm să depunem un proiect pe Tranziție Justă în județul Galați.</p> <p>Vă rugăm să ne transmiteți nr proiectelor depuse în luna ianuarie și bugetul disponibil pe această axă.</p>	15.02.2024	<p>Având în vedere solicitarea dumneavoastră transmisă pe mail în data de 14.02.2024 privind bugetul și numărul proiectelor depuse în cadrul Programului Tranziție Justă Prioritățile 1-6, acțiunea-Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în regiunea Galați, vă comunicam următoarele:</p> <p>- lista privind situația proiectelor depuse în cadrul Programului Tranziție Justă Prioritățile 1-6, acțiunea Investiții pentru dezvoltarea IMM se regăsește pe site-ul nostru la Programul</p>

				<p>Tranziție Justă 2021-2024 Secțiunea Comunicate (https://www.adrse.ro/PTJ_2021/Comunicate).</p> <p>- calendarul apelurilor de proiecte reprezintă o estimare și va fi actualizat în cazul în care apar noi informații relevante.</p> <p>Vă rugăm să consultați periodic pagina de website a Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Est pentru informații privind apelurile de proiecte în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027.</p>
14	14.02.2023	<p>1. Având în vedere intrarea în vigoare a Regulamentului UE nr. 2831/2023 începând cu 1 ianuarie 2024, putem elabora bugetul investiției, luând în considerare majorarea plafonului ajutorului de minimis la 300.000 euro pe o perioada de trei ani fiscali consecutivi?</p> <p>2. Servicii de proiectare conform HG 907: Sunt eligibile cheltuielile cu elaborarea studiului de fezabilitate, a proiectului tehnic și a detaliilor de execuție?</p> <p>La punctul 5.3.2 Activități eligibile din Ghidul Solicitantului (pag.42) se menționează ca și cheltuieli eligibile doar activitățile de proiectare pentru elaborarea documentațiilor necesare obținerii acordurilor, avizelor și autorizațiilor aferente obiectivului de investiții (DTAC), însă la punctul 5.4.2 Categori și plafoane de cheltuieli eligibile (pag. 46) sunt menționate serviciile de proiectare (conform HG nr. 907/2016, cu modificările și completările ulterioare) fără nici o excepție. De asemenea, aceste cheltuieli nu apar ca și neeligibile în lista categoriilor de cheltuieli neeligibile.</p> <p>3.Nr. mediu salariați - evaluare, contractare, implementare: Care este nr mediu de salariați care trebuie respectat în perioada de evaluare, contractare și implementare?</p> <p>În ordinul 6163/, condiții de eligibilitate se menționează că pe toată perioada de evaluare, contractare și implementare, solicitantul nu își poate diminua nr. mediu de salariați cu mai puțin de 10% în cazul întreprinderilor mijlocii. Această raportare se face la nivelul grupului de firme cu care solicitantul formează o întreprindere unică, sau doar la nivelul firmei solicitante (nr. mediu de angajați ai solicitantului și nu cumulată cu celelalte întreprinderi legate și/sau partenere).</p>	19.02.2024	<p>1. Ghidul solicitantului, Anexă la Ordinul Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 4003/20.10.2023, a fost elaborat de Autoritatea de Management pentru Tranziție Justă (AM PTJ) pentru solicitanții care doresc să obțină finanțare nerambursabilă pentru proiectele de investiții în cadrul acțiunii ”Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului”, componentă prin care sunt finanțate investițiile pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă din cadrul Programului de Tranziție Justă 2021-2027. În situația în care pe parcursul sesiunii de proiecte intervin modificări de natură a afecta regulile și condițiile de finanțare stabilite prin prezentul ghid, inclusiv prelungirea termenului de depunere, AM PTJ va aduce completări și/sau modificări ale conținutului acestuia, prin publicarea unei versiuni revizuite. Prevederile Ordinului 6162/19.12.2023 emis de către MIPE menționează la art. 5, alin (3) ,, (...) MIPE, în calitate sa de furnizor al schemei de ajutor - componenta minimis, va actualiza până la data de 30.06.2024, această componentă (...)”.</p> <p>Prin urmare, până la momentul de față neavând modificări/completări ale legislației în acest sens, vă putem indica doar să respectați prevederile Ghidului solicitantului, privind plafonul maxim de ajutor de minimis valabil la data lansării apelului (max. 200.000 Euro).</p> <p>2. În conformitate cu prevederile cap. 5.4.2 Categori și plafoane de cheltuieli eligibile din Ghidul solicitantului pentru acțiunea „Dezvoltarea întreprinderilor și antreprenoriatului” componenta „Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă”, prin ajutor de minimis sunt eligibile cheltuielile serviciile de proiectare (conform HG nr. 907/2016, cu modificările și completările ulterioare).</p> <p>3. Conform prevederilor Ghidului Solicitantului – cap.5 ”Condiții de eligibilitate”, raportarea se face la nivelul solicitantului (20 de persoane, în exemplul din întrebarea dvs.). Raportarea la nivelul grupului de firme cu care solicitantul</p>

		<p>Ex. în anul 2022, firma solicitantă a înregistrat un nr mediu de 20 de persoane, iar la nvelul grupului înregistrează un nr. mediu de 200 persoane. În acest caz se vor menține 20 persoane nr. mediu salariați sau 200 persoane nr. mediu salariați?</p> <p>4.Nr mediu salariați-monitorizare: Plecând de la nr. mediu de salariați de minim 29 (pentru o subvenție de 5 mil euro), la care se adaugă o creștere cu 30% peste minimul obligatoriu, respectiv 38 locuri de muncă și luând în calcul exemplul de mai sus, în perioada de monitorizare se va menține un nr. mediu de 20 (inițial)+ 38 (nou create prin proiect) = 58 locuri de muncă , sau se vor monitoriza doar locurile de munca create prin proiect, respectiv 38 locuri de muncă?</p> <p>5.Documente statutare: Se va încărca ultima variantă de act constitutiv sau tot istoricul de la înființare și până în prezent (hotărâre AGA, rezoluție, mențiune, act constitutiv actualizat)?</p> <p>6.Grila de punctaj- ETF: În cazul investițiilor realizate în jud. Galați, domeniile identificate expres în cadrul PTJ 2021-2027 sunt aceleași cu cele identificate prin Strategia regională de specializare inteligentă. Ex. Domeniul IT se regăsește în ambele documente, punctajul alocat va fi cel de la A1-10 puncte sau A1-5 puncte?</p> <p>7.Coduri CAEN aferente domeniilor identificate în PTJ: Unde putem consulta o listă cu codurile CAEN aferente fiecărui domeniu? De ex. în SNC 2014-2020 exista o astfel de listă, dar nu am reușit să o identific în SNC 2021-2027.</p>		<p>formeaza o intreprindere unica face referire doar la stabilirea categoriei de încadrare IMM.</p> <p>4. În conformitate cu prevederile cap. 3.8.2 Indicatori de rezultat din Ghidul solicitantului pentru acțiunea „Dezvoltarea întreprinderilor și antreprenoriatului” componenta „Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă” - este obligatorie menținerea numărului mediu anual de salariați atins, pe toată perioada rămasă din perioada de durabilitate a proiectului (i.e. 3/5 ani, după caz, de la realizarea plății finale în cadrul contractului de finanțare). În exemplul din întrebarea dvs., se vor menține 58 locuri de muncă.</p> <p>5. Ghidul Solicitantului prevede, la cap.7.4, că la depunerea cererii de finanțare este obligatorie anexarea următoarelor documente: act constitutiv, contract de societate, statut, în formă consolidată (care cuprinde toate modificările efectuate de la înființarea solicitantului, până la depunerea cererii de finanțare). Informațiile din documentele statutare trebuie să corespundă cu informațiile ce reies din Certificatul constatator ONRC.</p> <p>6. În conformitate cu prevederile Ghidului solicitantului și a Anexei 4 „Grila ETF IMM”, punctajul acordat pentru criteriul A1 se face urmând ierarhizarea din grilă. Prin urmare, dacă domeniul în care se efectuează investiția se regăsește în domeniile expres identificate în cadrul fiecărei priorități PTJ 2021-2027, se acordă 10 puncte; dacă nu, se trece la punctul b și /sau c. În cazul prezentat se acordă 10 puncte, având în vedere că PTJ Galați 2021-2027 are ca domeniu identificat expres „Tehnologia informației”.</p> <p>7. În cadrul anexei la Ordinul Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 6005/05.12.2023 privind modificarea și completarea Schemei de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea a noi locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021 2027, aprobată prin Ordinului Ministrului nr. 3996/2023, publicat în Monitorul Oficial nr. 1121 din 13 decembrie 2023 se regăsește lista codurilor CAEN neeligibile.</p>
15	14.02.2024	<p>Intentionam sa depunem un proiect in cadrul apelului pentru IMM (Tranzitie Justa) si am regasit in lista de documente care insotesc cererea de finantare „Declaratia privind eligibilitatea TVA”.</p> <p>Daca avem TVA deductibil mai e nevoie de aceasta declaratie?</p>	15.02.2024	<p>Taxa pe valoarea adăugată aferentă cheltuielilor eligibile este eligibilă în cadrul proiectului, pentru fiecare categorie de ajutor de stat/ de minimis, în situațiile în care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - costul total al operațiunii (proiectului) este mai mic de 5 000 000 EUR (inclusiv TVA);

		Daca da, de unde luam formularul?		<p>- costul total al operațiunii (proiectului) este mai mare de 5 000 000 EUR (inclusiv TVA), în cazul în care TVA-ul nu se recuperează în temeiul legislației naționale privind TVA.</p> <p>Declarația privind eligibilitatea TVA se regăsește în Ordinul MIPE-MF nr. 4013/5316/2023 privind aprobarea Instrucțiunilor de aplicare a prevederilor art. 9 alin. (1) și (2) din Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă.</p> <p>Precizăm că răspunsul nostru se bazează pe analiza elementelor minimale prezentate de dumneavoastră. În condițiile verificării unei documentații complete, pe baza criteriilor de evaluare și selecție, observațiile pot să difere.</p> <p>Vă rugăm să consultați periodic pagina de website a Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene pentru informații actualizate privind apelurile de proiecte PTJ, inclusiv secțiunea de întrebări & răspunsuri, precum și instrucțiunile emise de AM PTJ/MIPE.</p>
16	15.02.2024	Daca un operator economic are Decizie de esalonare la plata a obligatiilor fiscale, emisa de ANAF este eligibil pentru a depune cerere de finantare in cadrul Programului Tranzitie Justa.	16.02.2024	<p>În conformitate cu Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală (ultima actualizare: Legea nr. 296/2023), art. 157 - Obligații fiscale restante:</p> <p>(2) Nu sunt considerate obligații fiscale restante:</p> <p>a) obligațiile fiscale pentru care s-au acordat și sunt în derulare înlesniri la plată, potrivit legii, dacă pentru acestea nu s-a împlinit termenul de plată prevăzut în actul de acordare a înlesnirii sau se află în termenul de plată prevăzut la art. 194 alin. (1) lit. d), precum și celelalte obligații fiscale, care sunt condiții de menținere a valabilității înlesnirilor la plată, dacă pentru acestea nu s-au împlinit termenele suplimentare astfel cum sunt prevăzute la art. 194 alin. (1); obligațiile fiscale pentru care s-au acordat și sunt în derulare înlesniri la plată, potrivit legii, dacă pentru acestea nu s-a împlinit termenul de plată prevăzut în actul de acordare a înlesnirii sau se află în termenul de plată prevăzut la art. 194 alin. (1) lit. d), precum și celelalte obligații fiscale, care sunt condiții de menținere a valabilității înlesnirilor la plată, dacă pentru acestea nu s-au împlinit termenele suplimentare astfel cum sunt prevăzute la art. 194 alin. (1);</p> <p>b) obligațiile fiscale stabilite în acte administrative fiscale a căror executare este suspendată în condițiile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare;</p>

				<p>b1) obligațiile fiscale stabilite în acte administrative fiscale contestate potrivit legii, care sunt garantate potrivit art. 210 - 211 sau art. 235;</p> <p>c) obligațiile fiscale cu termene de plată viitoare stabilite în planul de reorganizare judiciară aprobat și confirmat în condițiile legii;</p> <p>d) obligațiile fiscale care nu se sting potrivit art. 266 alin. (9);</p> <p>e) creanțele fiscale înscrise în titlurile executorii ce au stat la baza sechestrului pentru care s-a realizat valorificarea bunului cu plata în rate potrivit art. 253, în limita diferenței de preț ce a fost aprobată la plata în rate.</p> <p>Prin urmare, dacă în certificatul de atestare fiscală emis de ANAF, la capitolul A - Obligații fiscale și alte obligații bugetare operatorul economic nu figurează cu datoriile acestuia este eligibil pentru depunere cerere de finanțare în cadrul Programului Tranziție Justă.</p>
17	16.02.2024	Vă rog să îmi trimiteți un răspuns prin care să-mi scrieți dacă caen-ul 9329 - Alte activități recreative și distractive, este eligibil pentru PTJ.	19.02.2024	<p>Conform prevederilor secțiunii 5.2, pct. 1) din Ghidul solicitantului pentru acțiunea „Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului” - componenta „Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă”, prin apelurile de proiecte lansate se finanțează investiții în domenii de activitate care nu sunt excluse de prevederile Regulamentului (UE) 1060/2021, ale Regulamentului (UE) nr. 1056/2021, ale regulamentelor aplicabile în materia ajutorului de stat regional și respectiv de minimis, cu modificările și completările ulterioare și a analizei DNSH a PTJ care este anexă la Schema de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021—2027, aprobată prin OMIPE nr. 3996/2023 și completată cu Ordinul MIPE nr. 6005/2023 (Anexa nr. 2 „Lista codurilor CAEN neeligibile”.</p> <p>În cadrul Programului Tranziție Justă nu a fost publicată o listă a codurilor CAEN eligibile.</p> <p>Codul CAEN 9329 “Alte activități recreative și distractive” nu vizează domenii excluse de Regulamentele UE, nu se încadrează în domeniile identificate expres pentru PTJ Galați și nu se regăsește în Strategia regională de dezvoltare inteligentă. Codurile CAEN care nu sunt excluse de Regulamentele UE, nu sunt din domeniile prioritare, dar nici din domeniile identificate în strategiile regionale de specializare inteligentă pot fi eligibile.</p>
18	19.02.2024	Intenționăm să depunem un proiect mai complex pe Tranziție Justă. Acum demarăm identificarea unei	19.02.2024	Conform Ghidului solicitantului pentru Programul Tranziție Justă Prioritățile 1–6, acțiunea ”Investiții pentru dezvoltarea

		<p>locații, etc. Vroiam să vă adresăm următoarea întrebare privind demersul nostru: Data limită de depunere a proiectului este 20.03.2024? Este posibilă prelungirea acestui termen? Ce interes preconizați că va fi pe acest program din partea potențialilor beneficiari? Ne încurajați că am avea timp și șanse în a elabora și depune o cerere de finanțare în această direcție?</p>		<p>IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă”, data până la care pot fi depuse cereri de finanțare este 20.03.2024, ora 24:00, în sistemul informatic MySMIS 2021/SMIS2021+.</p> <p>În situația în care intervin modificări de natură a afecta regulile și condițiile de finanțare stabilite prin Ghidul solicitantului, inclusiv prelungirea termenului de depunere, AM PTJ va aduce completări și/sau modificări ale conținutului acestuia, prin publicarea unei versiuni revizuite.</p> <p>Până la această dată nu sunt modificări în ceea ce privește data și ora până la care pot fi depuse cereri de finanțare.</p> <p>Pe site-ul ADR SE, la Programul Tranziție Justă 2021-2024, Secțiunea Comunicate (https://www.adrse.ro/PTJ_2021/Comunicate), se regăsește lista privind situația proiectelor depuse în cadrul Programului Tranziție Justă Prioritățile 1-6, acțiunea - Investiții pentru dezvoltarea IMM.</p> <p>Vă rugăm să consultați pagina de internet a Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene (https://mfe.gov.ro, https://mfe.gov.ro/ptj-21-27) pentru informații actualizate privind acțiunea ”Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă” din cadrul PTJ 2021-2027.</p>
19	19.02.2024	<p>Locația de implementare pentru un proiect poate fi pe un imobil (teren) care este intravilan dar teren arabil? Activitatea pe care se va depune proiectul este activitate care se va derula la terți.</p> <p>În cazul unei cereri de finanțare care presupune înființarea unui sediu secundar (punct de lucru) și activarea într-un nou domeniu de activitate ca urmare a realizării investiției la depunerea proiectului codul CAEN trebuie să fie autorizat, sau doar să se regăsească în statut ca și cod CAEN secundar?</p>	20.02.2024	<p>Conform Cap. 5.2 - Cerințe privind eligibilitatea proiectului din Ghidul solicitantului, la depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja locul de implementare a proiectului înregistrat ca sediu principal sau secundar în județul Galați și acesta trebuie să fie adecvat pentru implementarea proiectului.</p> <p>La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja locul de implementare a proiectului înregistrat ca sediu principal sau secundar în județul Galați și acesta trebuie să fie adecvat pentru implementarea proiectului.</p> <p>Prin excepție, în cazul unei cereri de finanțare care presupune înființarea unui sediu secundar (punct de lucru) ori activarea într-un nou domeniu de activitate ca urmare a realizării investiției, solicitantul se va angaja (prin declarația unică) ca, până la finalizarea implementării proiectului, să înregistreze locul de implementare ca punct de lucru. În acest ultim caz, sunt eligibile doar proiectele de investiții care nu presupun doar achiziție de echipamente sau dotări, respectiv, presupun realizarea inclusiv de lucrări de construire pentru construcții definitive pentru care este necesară emiterea autorizației de construire, conform prevederilor legale în vigoare.</p>

				<p>Până la finalizarea implementării proiectului, solicitantul trebuie să înregistreze fiscal locul de implementare a proiectului și a echipamentelor în județul Galați, în conformitate cu prevederile legale aplicabile.</p> <p>Locul de implementare trebuie să fie adecvat pentru realizarea proiectului.</p> <p>De asemenea, trebuie avute în vedere următoarele obligații:</p> <p>1. Menținerea investiției în zona de intervenție – investiția trebuie menținută în județul Galați pentru întreaga perioadă de durabilitate stipulată în contractele de finanțare. Această obligație nu împiedică înlocuirea unei instalații sau a unui echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în această perioadă, cu condiția ca activitatea economică să fie menținută în regiunea în cauză pentru perioada minimă relevantă.</p> <p>În acest sens, este obligatoriu ca echipamentele achiziționate în cadrul proiectelor ce beneficiază de finanțare nerambursabilă să fie menținute în județul Galați, fiind permisă doar utilizarea ocazională în afara acestei zone.</p> <p>Cerința utilizării ocazionale se aplică atât în cazul beneficiarilor care au înființat puncte de lucru în județul Galați, cât și în cazul beneficiarilor care au sediul social în județul Galați și achiziționează echipamente mobile prin intermediul proiectelor.</p> <p>2. Realizarea unei investiții inițiale.</p> <p>Pentru unitatea nou creată în zona de intervenție se impune demonstrarea autonomiei sale operaționale.</p> <p>Simpla implementare a unei operațiuni prin achiziția și punerea în funcțiune a echipamentelor, precum și finalizarea celorlalte activități finanțate, precedată nu îndeplinește condiția realizării unei investiții inițiale. Este necesar ca unitatea nou înființată în zona vizată să demonstreze capacitatea sa autonomă privind funcționarea în zona de intervenție, fiind operațională în această zonă. O unitate fără nici o activitate în zonă nu este considerată ca având o capacitate de sine stătătoare.</p>
20	19.02.2024	Sunt interesat de apelul ”Investitii pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă” - Prioritatea 4 (GALATI). As dori daca se poate sa imi transmiteti o lista cu codurile CAEN eligibile pentru aplicantii in cadrul acestui apel.	19.02.2024	Vă rugăm să consultați Ordinul MIPE nr. 6005/2023 - Anexa nr. 2 „Lista codurilor CAEN neeligibile”, precum și Lista domeniilor de activitate prioritizate la finanțare și a domeniilor excluse, anexă la Schema de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027, aprobată prin Ordinul MIPE nr. 3996/2023.
21	19.02.2024	Va scriu pentru o clarificare in legatura cu urmatorul criteriu, aferent Programului de Tranzitie	27.02.2024	Certificarea ISO 14001 reprezintă standardul pentru sisteme de management de mediu recunoscut la nivel internațional.

		<p>Justa „Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului” – componenta „Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă”:</p> <ul style="list-style-type: none"> · solicitantul deține o certificare EMAS / ISO 14001 validă la data depunerii cererii de finanțare. <p>Daca un solicitant <u>deține o certificare ISO 14001 valida la data depunerii cererii de finanțare</u> (pe cod caen 2511), dar proiectul se realizeaza pe un alt cod caen (cod caen 2521), solicitantul va primi sau nu punctaj pe acest criteriu?</p>		<p>Solicitantul are această certificare obținută pentru codul CAEN 2511 "Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice", dar va implementa proiectul într-un domeniu nou 2521 "Producția de radiatoare și cazane pentru încălzire centrală", conform celor transmise de dumneavoastră. În această situație la criteriul D1 lit. d din grila ETF se vor obține 2 puncte, solicitantul având certificare ISO 14001 validă (cu condiția să depună copie după certificare). După implementarea proiectului, solicitantul va trebui să-și recertifice sistemul de management astfel încât să includă și codul CAEN 2521 (certificarea nu se poate face decât atunci când procesul de producție este funcțional).</p>
22	21.02.2024	<p>Firmele care doresc sa depună un proiect doar pentru achiziția și montarea de echipamente și utilaje care nu necesită lucrări de construcții sunt obligate să anexeze la cererea de finanțare documentul 9 respectiv studiu de fezabilitate conform hg 907 și documentul 13 respectiv Planuri de amplasament sau Planurile de situație.</p>	22.02.2024	<p>Pentru proiectele de investiții care presupun doar achiziția de echipamente și utilaje, se vor depune împreună cu cererea de finanțare fișele tehnice ale echipamentelor tehnologice însoțite de planuri de amplasament sau planuri de situații și alte documente prevăzute de legislația aplicabilă.</p> <p>La secțiunea 7.4, punctul 9, se menționează sintagma ”în conformitate cu prevederile legale în vigoare”, care trebuie interpretată ca acolo unde legea nu prevede obligativitatea legală de întocmire a documentației tehnico-economice, nici ghidul solicitantului nu o cere. Pentru achiziția de echipamente pentru care nu este necesar montajul și nu este necesară emiterea de certificate de urbanism, nu se solicită anexarea documentației tehnico-economice.</p>
23	21.02.2024	<p>Vă rog să ne comunicați procentele nerambursabile pe tranziție justă aferente investițiilor situate în județul Galați și totodată dacă și pe acest program crește ajutorul de minimis de la 200 la 300 mii euro 90% nerambursabili.</p>	22.02.2024	<p>Conform prevederilor Ordinului 3996/2023 privind aprobarea Schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021—2027, finanțarea nerambursabilă maximă acordată ca ajutor de stat (calculată ca procent din valoarea cheltuielilor eligibile finanțabile prin ajutor de stat regional), respectiv finanțarea nerambursabilă maximă acordată ca ajutor de minimis (calculată ca procent din valoarea cheltuielilor eligibile finanțabile prin ajutor de minimis) aferente proiectului nu trebuie să depășească intensitatea maximă admisă, în funcție de județul în care se implementează proiectul și de categoria de întreprindere în care se încadrează beneficiarul. Pentru județul Galați, procentele sunt următoarele:</p> <p>_____</p> <p>Apel</p> <p>Ajutor de stat regional</p> <p>_____</p> <p>Ajutor de minimis</p> <p>_____</p>

				<p>Microîntreprinderi Întreprinderi mici Întreprinderi mijlocii</p> <hr/> <p>PTJ/P4/1.1/1.A/GL (investiții productive IMM) 75% 75% 75% 90%</p> <hr/> <p>Ghidul solicitantului Anexa la Ordinul Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 4003/20.10.2023 a fost elaborat de Autoritatea de Management pentru Tranziție Justă (AM PTJ) pentru solicitanții care doresc să obțină finanțare nerambursabilă pentru proiectele de investiții în cadrul acțiunii ”Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului”, componenta prin care sunt finanțate investițiile pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă din cadrul Programului de Tranziție Justă 2021-2027. În situația în care pe parcursul sesiunii de proiecte intervin modificări de natură a afecta regulile și condițiile de finanțare stabilite prin prezentul ghid, inclusiv prelungirea termenului de depunere, AM PTJ va aduce completări și/sau modificări ale conținutului acestuia, prin publicarea unei versiuni revizuite. Prevederile Ordinului 6162/19.12.2023 emis de către MIPE menționează la art. 5, alin (3) „ (...) MIPE, în calitate sa de furnizor al schemei de ajutor - componenta minimis, va actualiza până la data de 30.06.2024, această componentă (...)”.</p> <p>Prin urmare, până la momentul de față neavând modificări/completări ale legislației în acest sens vă putem indica doar să respectați prevederile Ghidului solicitantului, respectând plafonul maxim de ajutor de minimis valabil la data lansării apelului (max. 200.000 euro).</p>
24	22.02.2024	Anul de referință care intră în calculul punctajului pe Tranziție Justă este 2022 sau dacă e încheiat se poate lua în considerare 2023?	22.02.2024	<p>Având în vedere prevederile Ghidului solicitantului în ceea ce privește anul de referință (anul N) și anume: “Criteriile de eligibilitate și de selecție care privesc aspecte legate de anul de referință al situațiilor fiscale se referă la anul fiscal anterior deschiderii apelului de depunere de proiecte”, se consideră ca anul de referință în acest caz este 2022. Deoarece pe parcursul procesului de evaluare și selecție intervine încheierea unui nou an fiscal (2023) solicitantul va depune o Declarație pe proprie răspundere cu privire la respectarea condițiilor de eligibilitate conform prevederilor Ghidului solicitantului.</p> <p>Ghidul solicitantului prevede și următoarele: Art 5.1.1.Condițiile de eligibilitate ale solicitanților de fonduri externe nerambursabile fac obiectul declarației unice (Anexa 3 la prezentul ghid) care se depune odată cu cererea de finanțare,</p>

				<p>urmând ca în situația în care proiectul este evaluat și propus pentru contractare, solicitantul să facă, prin documente justificative, dovada îndeplinirii tuturor condițiilor de eligibilitate prevăzute de prezentul ghid, în condițiile și termenele stipulate de acesta. Aplicația MySMIS2021/SMIS2021+ va genera declarația unică, care va fi completată de solicitant și va fi semnată cu semnătură electronică de către reprezentantul legal al acestuia. Odată cu generarea și semnarea declarației unice, solicitantului, după caz, i se aduce la cunoștință, în mod automat, prin sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+, că în etapa de contractare are obligația de a face dovada celor declarate.</p> <p>Art 5.1.2 pct 2: De asemenea, în cazul în care în cadrul procesului de evaluare, selecție, contractare se încheie un an fiscal, solicitantul va actualiza informațiile legate de situațiile financiare, încadrarea în diferitele categorii de întreprinderi.</p> <p>Prin urmare, Macheta depusă cu Cererea de finanțare va face referire la anul 2022 (anul N), cu depunerea concomitentă a declarației pe proprie răspundere referitoare la anul 2023. Se pot solicita documente doveditoare pentru anul 2023 în perioada de evaluare dacă s-a încheiat perioada de depunere a situațiilor financiare pentru anul 2023. Altfel, aceste documente se vor solicita la contractare</p>
25	22.02.2024	<p>Suntem interesați de depunerea unui proiect pe tranziție justă privind construcția unei fabrici de ulei comestibil. CAEN 1041</p> <p>Este cuprins acest cod caen prioritar pe județul Galați?</p>	26.02.2024	<p>În Anexa nr. 1 din cadrul Schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027, aprobată prin Ordinul MIPE 3996/2023, lista A -Domeniile prioritizate conform PTJ 2021-2027 și domeniile din strategiile regionale de specializare inteligentă, se precizează pentru județul Galați următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Domeniile identificate expres în cadrul fiecărei priorități PTJ 2021-2027 : Industria agro-alimentară (instrumente, procese și asistenți robotici inteligenți pentru susținerea agriculturii tradiționale); • Domenii identificate în strategia regională de dezvoltare inteligentă: Agro-alimentar și biotehnologii; • Detalierea domeniului din Strategia de specializare inteligentă : tehnologiilor digitale și a robotizării în agricultură (smart agri), ferme hidroponice, utilizării deșeurilor din industrie (hârtie) drept compost, infrastructurii de cercetare în biotehnologii. <p>Deoarece codul CAEN 1041 nu se încadrează în domeniile identificate expres în cadrul priorității 4 Galați, nici în cele identificate în strategia regională de dezvoltare inteligentă, dar</p>

				nici în cele excluse (neeligibile), menționate în anexa la Ordinul MIPE 6005/2023, criteriul A.1 din grila ETF nu se aplică, dar proiectul nu va fi respins.
26	22.02.2024	<p>Referitor la încadrarea în plafonul de minimis, ne raportăm la cumularea ajutoarelor până la pragul de 300.000 euro?</p> <p>În lista documentelor obligatorii la depunerea cererii de finanțare, apare și Declarație privind eligibilitatea TVA, însă nu o regăsim în pachetul de documente. Ma puteți ajuta cu formularul-standard?</p> <p>În ceea ce privește documentele statutare - <u>act constitutiv</u>, în ghid se menționează (care cuprinde toate modificările efectuate de la înființarea solicitantului, până la depunerea cererii de finanțare), este suficient ultimul act constitutiv actualizat sau trebuie să transmitem toate actele adiționale de la înființarea firmei și până la ultima modificare?</p>	23.02.2024	<p>1. Ajutorul de minimis se acordă sub formă de finanțare nerambursabilă (grant) de maxim 200.000 euro, pentru categoriile de cheltuieli eligibile menționate în Ghidul solicitantului/ schema de măsuri de ajutor de stat și de minimis, cu condiția ca toate sumele utilizate să fie brute, înainte de orice deducere de impozite și taxe și să respecte următoarele plafoane și condiții:</p> <p>a) valoarea totală a ajutoarelor de minimis (luând în calcul și ajutorul de minimis acordat în baza prezentei scheme) acordate solicitantului de către un stat membru, întreprindere unică, nu poate depăși echivalentul în lei a 300.000 euro, în nicio perioadă de 3 ani (ultimii 3 ani), iar în cadrul proiectului valoarea ajutorului de minimis nu poate fi mai mare de 200.000 euro. În cazul în care solicitantul face parte dintr-o întreprindere unică, pentru verificarea îndeplinirii plafonului de maxim 300.000 euro anterior menționat, se vor lua în considerare ajutoarele de minimis acordate întreprinderii unice. Anterior acordării ajutorului de minimis va fi luată în considerare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani, faptul că suma totală a ajutoarelor nu depășește plafonul de minimis și că se respectă toate condițiile prevăzute de Regulamentul (UE) nr. 2831/2023. În cazul în care prin acordarea de noi ajutoare s-ar depăși plafonul de minimis, respectivul ajutor nou nu beneficiază de dispozițiile Regulamentului de minimis și/sau a Schemei de ajutor/Ghidului solicitantului.</p> <p>b) atunci când o întreprindere solicitantă desfășoară activități într-unul din sectoarele excluse din domeniul de aplicare al Regulamentului de minimis și/sau a Schemei de ajutor trebuie să prezinte documente contabile care să ateste separarea activităților sau distincția între costuri, pentru a dovedi că sectoarele excluse nu beneficiază de ajutorul acordat în cadrul prezentei scheme. Aceeași condiție se aplică și dacă întreprinderea își desfășoară activitatea în sectoare în care se aplică plafoane de minimis mai scăzute. Dacă o întreprindere nu poate asigura faptul că activitățile corespunzătoare sectoarelor în cazul cărora se aplică plafoane de minimis mai scăzute beneficiază de ajutoare de minimis doar în limita acestor plafoane mai scăzute, atunci ar trebui să se aplice plafonul cel mai scăzut tuturor activităților pe care le desfășoară întreprinderea.</p>

				<p>c) plafonul de minimis se aplică indiferent de forma ajutorului de minimis sau de obiectivul urmărit prin acesta și indiferent dacă ajutorul acordat de statul membru este finanțat în totalitate sau parțial din resurse cu originea în Uniune.</p> <p>2. Declarația privind eligibilitatea TVA se regăsește în Ordinul MIPE - MF nr. 4013/5316/2023 privind aprobarea Instrucțiunilor de aplicare a prevederilor art. 9 alin. (1) și (2) din Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă.</p> <p>3. Ghidul Solicitantului prevede, la cap.7.4, că la depunerea cererii de finanțare este obligatorie anexarea următoarelor documente: act constitutiv, contract de societate, statut, în formă consolidată (care cuprinde toate modificările efectuate de la înființarea solicitantului, până la depunerea cererii de finanțare). Informațiile din documentele statutare trebuie să corespundă cu informațiile ce reies din Certificatul constatator ONRC.</p> <p>Prin urmare, până la momentul de față neavând modificări/completări ale legislației în acest sens vă putem indica doar să respectați prevederile Ghidului solicitantului, respectând plafonul maxim de ajutor de minimis valabil la data lansării apelului (max. 200.000 euro).</p>
27	26.02.2024	Va rugam sa ne comunicati, daca este acceptata o scrisoare de promisiune in care se mentioneaza ca daca proiectul este finantat se va concesiona terenul pana cel mai tarziu la momentul semnarii contractului de finantare.	04.03.2024	<p>În Ghidul solicitantului pentru acțiunea „Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă” din cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027, capitolul 5, subcapitolul 5.1, secțiunea 5.1.2, punctul 6 se precizează:</p> <p>„La data depunerii cererii de finanțare, pe parcursul perioadei de evaluare, selecție, contractare și implementare, precum și pe perioada de minimum 3 ani/5 ani (după caz) de la data previzionată pentru efectuarea plății finale în cadrul proiectului sau în termenul prevăzut de normele privind ajutorul de stat, oricare intervine ultimul, solicitantul deține cu respectarea dispozițiilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 23/2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027, cu modificările și completările ulterioare, un drept asupra imobilului, obiect al proiectului identificat ca locul de implementare a proiectului, în condițiile prevăzute de ghidul solicitantului cu privire la tipurile de proiecte ce pot fi finanțate, cu privire la necesitatea obținerii autorizației de</p>

			<p>construire, după caz, în conformitate cu prevederile Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcție, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Solicitantul declară, de asemenea, pe propria răspundere, odată cu întocmirea declarației unice, că deține drepturile solicitate mai jos asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare.</p> <p>În conformitate cu prevederile Codului Civil, art. 551 drepturile reale principale, aplicabile în cadrul prezentului ghid sunt:</p> <ol style="list-style-type: none">1. dreptul de proprietate;2. dreptul de suprafață;3. dreptul de uzufruct;4. dreptul de uz;5. dreptul de abitație;6. dreptul de servitute;7. dreptul de administrare;8. dreptul de concesiune;9. dreptul de folosință;10. alte drepturi cărora legea le recunoaște acest caracter. <p>Aceste aspecte trebuie coroborate cu prevederile Legii nr. 50/1991, republicată, privind autorizarea executării lucrărilor de construcție pentru posibilitatea de a obține autorizația de construire pentru obiectivele de investiție a proiectelor, acolo unde este cazul. Pe lângă cele anterior menționate pentru proiectele pentru care nu este necesară emiterea autorizației de construire se acceptă și dreptul de folosință ce rezultă din contractele de închiriere și comodat.</p> <p>Pentru toate situațiile, imobilul (teren și/sau clădiri) nu face obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești; nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.</p> <p>A. Pentru proiectele de investiții pentru care este necesară obținerea autorizației de construire, solicitantul are obligația, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare de a face dovada unui drept real principal asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare, în condițiile stabilite în prezentul ghid. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal, cererea de finanțare este respinsă. În acest caz, drepturile asociate proiectului se dovedesc la data depunerii cererii de finanțare, pe parcursul perioadei de evaluare, selecție, contractare și implementare și se mențin inclusiv pe perioada de implementare și respectiv pe</p>
--	--	--	--

			<p>perioada privind demonstrarea caracterului durabil al operațiunii, respectiv pe o perioadă de 3/5 ani de la plata finală sau în termenul prevăzut de ajutorul de stat, oricare intervine ultimul. Pentru aceste proiecte, bunurile imobile care fac obiectul cererii de finanțare trebuie să îndeplinească, în mod cumulativ, nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, după caz, următoarele condiții:</p> <ol style="list-style-type: none">să fie libere de orice sarcini sau interdicții incompatibile cu realizarea activităților proiectului;să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat;să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun. <p>Garanțiile reale asupra imobilelor (e.g. ipoteca) sunt, în accepțiunea prezentului ghid, incompatibile cu realizarea proiectelor de investiții în cadrul PTJ.</p> <p>De asemenea, ulterior semnării contractului de finanțare pentru proiectele de investiții pentru care este necesară obținerea autorizației de construire, aflate în perioada de implementare, respectiv în perioada în care este asigurat caracterul durabil al proiectului, în condițiile art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1.060, cu modificările și completările ulterioare, nu pot fi stabilite limite ale dreptului invocat care să fie incompatibile cu realizarea activităților proiectului, pentru bunurile imobile care fac obiectul cererii de finanțare decât în limitele stricte ale prevederilor contractului de finanțare.”</p> <p>Totodată, în secțiunea 7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii se menționează:</p> <p>„Documente care atestă existența unui drept asupra imobilului identificat ca loc de implementare al proiectului.</p> <p>Astfel, se vor depune:</p> <ul style="list-style-type: none">extras de carte funciară emis cu cel mult 30 de zile înainte de depunerea cererii de finanțare;documente care atestă dreptul real principal conform prevederilor legale, contracte de suprafață/de uzufruct/de concesiune/inchiriere/ comodat, alte documente care să dovedească dreptul solicitantului de a realiza investiții în/asupra respectivelor imobile, coroborat cu drepturile solicitate pentru obținerea autorizației de construire în conformitate cu prevederile Legii nr. 50/1991, republicată cu modificările și completările ulterioare.
--	--	--	--

				<p>Solicitantul trebuie să facă dovada că imobilul îndeplinește cumulativ următoarele condiții:</p> <p>a) să fie libere de orice sarcini sau interdicții incompatibile cu realizarea activității proiectului;</p> <p>b) să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat;</p> <p>c) să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;</p> <p>d) să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun.</p> <p>Drepturile asupra imobilului trebuie interpretate și identificate în raport cu prevederile Codului Civil în vigoare la data deschiderii apelului.</p> <p>Pentru investițiile care nu includ lucrări, imobilul este identificat ca fiind imobilul în care activele achiziționate prin proiect (ex: utilaje, linii de producție) sunt instalate, montate și/sau utilizate. Spațiul trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele.</p> <p>Atenție !</p> <p>Prin excepție, în cazul dreptului de folosință ce reiese dintr-un contract de închiriere/comodat nu este obligatorie depunerea extrasului de carte funciară, însă în procesul de evaluare, selecție și contractare AM PTJ/OI PTJ poate solicita documente relevante cu privire la situația cadastrală a imobilului.”</p> <p>Așadar, în etapa de contractare trebuie dovedit prin documente deținerea dreptului real principal asupra imobilului încă de la depunerea cererii de finanțare. Este un criteriu de eligibilitate și ca atare trebuie respectat de la depunerea cererii de finanțare până la finalizarea perioadei de durabilitate.</p>
28	29.02.2024	<p>1.La un proiect cu lucrări care nu necesita obținerea autorizației de construire precum si achiziție de echipamente, care este documentația tehnico - economica care trebuie atașata cererii de finanțare?</p> <p>2.La un proiect care presupune doar lucrări care nu necesita obținerea autorizației de construire precum si achiziție de echipamente, spațiul in care se va realiza investiția poate sa aibă ipoteca înscrisa in extrasul de carte funciară la momentul contractării respectiv in perioada de implementare si durabilitate a investiției? (la ce se referă faptul că respectă regimul juridic aferent sarcinilor, precizare făcută în ordinul 6163, paragraful 6, litera B – pag. 7 – pentru proiectele care nu necesită obținerea autorizației de construire?).</p>	04.03.2024	<p>1. În Ghidul solicitantului, secțiunea 7.4, punctul 9 se menționează sintagma „în conformitate cu prevederile legale in vigoare”, care trebuie interpretată că acolo unde legea nu prevede obligativitatea legală de întocmire a documentației tehnico-economice, nici ghidul solicitantului nu o cere. Prin urmare, pentru achiziția de echipamente pentru care nu este necesar montajul și nu este necesară emiterea de certificate de urbanism, nu se solicită anexarea documentației tehnico-economice. Pentru proiectele de investiții publice pentru care nu este obligatorie obținerea autorizației de construire, cererea de finanțare va fi însoțită de planuri de amplasament sau planuri de situații și alte documente prevăzute de legislația aplicabilă.</p> <p>2. În ceea ce privește întrebarea referitoare la ipoteca asupra spațiului în care se montează utilaje/echipamente, proiectul este eligibil, în condițiile respectării prevederilor Ghidului</p>

				solicitantului, a drepturilor asupra imobilelor și ale art.6 alin.12 din OUG nr.23/2023, cu modificările și completările ulterioare.
29	28.02.2024	<p>Ma puteti ajuta, va rog cu o clarificare, este eligibila cheltuiala cu terenurile - conditie sa nu depaseasca 10% din total investitie?</p> <p>În cadrul apelurilor de proiecte, se acordă următoarele categorii de ajutor de stat: ajutor de stat regional pentru investiții ajutor de minimis</p> <p>Proiectul propus în cererea de finanțare trebuie să cuprindă, în mod obligatoriu, investiții în active corporale (construire/extindere si/sau dotare/ cu active corporale) finanțabile prin ajutor de stat regional. Este opțională includerea, în proiect, a investițiilor în active necorporale finanțabile prin ajutor de stat regional.</p> <p>Valoarea eligibilă aferentă componentei finanțabile prin ajutor de minimis nu poate depăși 10% din valoarea eligibilă totală a investiției.</p>	04.03.2024	<p>Conform Ghidul Solicitantului, subcap.5.4.2: ”Sunt considerate neeligibile pentru ajutor de stat și de minimis următoarele categorii de cheltuieli și activități :</p> <p>.....</p> <p>b) achiziționarea de terenuri și/sau construcții;</p>
30	29.02.2024	<p>Va solicit cateva clarificari pentru Programul Tranziție Justă 2021-2027 Prioritățile 1-6, acțiunea - Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă:</p> <p>1. Cursul Inforeuro utilizat in cadrul proiectelor va fi cel de pe luna octombrie 2023 sau decembrie 2023?</p> <p>2. Declarația privind încadrarea în categoria IMM se completează pe baza situațiilor financiare aferente anului 2022 sau pe baza situatiilor financiare aferente anului 2023?</p> <p>3. În cadrul subsecțiunii 7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii de finanțare a Ghidului solicitantului se menționează la pct. 9 ultima documentație tehnico-economică recepționată si ca pentru proiectele de investiții pentru care nu este obligatorie obținerea autorizației de construire, <u>documentațiile tehnico-economice</u> care se depun împreună cu cererea de finanțare vor fi însoțite și de planuri de amplasament sau planuri de situații și alte documente prevăzute de legislația aplicabilă.</p> <p>a) Va rugam sa ne lamuriti, la ce se refera in mod concret aceste documentatii tehnico economice, in cazul unui <u>proiect cu lucrări de construcții care nu necesită autorizație de construire?</u></p>	05.03.2024	<p>Referitor la solicitarea dumneavoastră transmisă pe mail în data de 29.02.2024, privind Programul Tranziție Justă, vă comunicăm următoarele:</p> <p>1. Valoarea finanțării nerambursabile acordate se stabilește în lei, la cursul de schimb Inforeuro valabil la data deschiderii apelului de proiecte – octombrie 2023.</p> <p>2. Declarația privind încadrarea în categoria IMM se completează pe baza situațiilor financiare aferente anului fiscal anterior deschiderii apelului de depunere de proiecte – 2022. Prin excepție, criteriile de eligibilitate se verifică în procesul de evaluare, selecție și contractare, dacă pe parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare intervine încheierea unui nou an fiscal. În acest sens, solicitantul declară pe proprie răspundere că, în anul fiscal care a intervenit pe parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare sunt îndeplinite următoarele criterii de eligibilitate:</p> <ul style="list-style-type: none"> • numărul minim mediu de salariați obligatoriu; • profit din exploatare > 0; • nu a avut activitatea suspendată în anul fiscal respectiv; • neîncadrarea solicitantului în categoria întreprinderilor în dificultate; • înregistrarea unui număr mediu de salariați, care să nu difere în minus, față de valoarea înregistrată în anul fiscal anterior deschiderii apelului de proiecte, după cum urmează:

		b) De asemenea, va rog sa mentionati la ce se refera <u>alte documente prevăzute de legislația aplicabilă</u> ?		<ul style="list-style-type: none"> ▪ cu nu mai mult de 20% pentru categoria microîntreprindere; ▪ cu nu mai mult de 15% pentru categoria întreprindere mică; ▪ cu nu mai mult de 10% pentru categoria întreprindere mare. <p>3. În conformitate cu subcapitolul 7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii din Ghidul solicitantului actualizat, pentru proiectele de investiții pentru care nu este obligatorie obținerea autorizației de construire, documentațiile tehnico-economice care se depun împreună cu cererea de finanțare vor fi însoțite și de planuri de amplasament sau planuri de situații și alte documente prevăzute de legislația aplicabilă.</p> <p>Pentru proiectele de investiții care nu necesită autorizație de construire documentațiile tehnico-economice pot consta în antemăsurători, devize de lucrări, liste de cantități de materiale, din care să reiasă valoarea estimată a lucrărilor. În cazul achiziției de echipamente/utilaje, se vor depune împreună cu cererea de finanțare fișele tehnice ale echipamentelor tehnologice însoțite de planuri de amplasament sau planuri de situații.</p>
31	01.03.2024	Vă rugăm să ne comunicați situația proiectelor depuse pe Tranziție Justă până la data de 1 martie a.c.	04.03.2024	<p>Referitor la solicitările dumneavoastră transmise pe mail în datele de 01.03.2024 și 04.03.2024, privind situația proiectelor depuse în cadrul Programului Tranziție Justă, vă comunicăm că până la data prezentei s-au depus 22 de proiecte, cu o alocare de aprox. 35%.</p> <p>Vă rugăm să consultați periodic pagina de website a Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Est pentru informații privind apelurile de proiecte în cadrul Programului Tranziție Justă 2021-2027.</p>
32	01.03.2024	Vă rugăm sa ne oferiți informații suplimentare cu privire la următoarele puncte: 1. Achiziția unui generator alimentat cu biodiesel este eligibilă? Am identificat o restricție doar in privinta biomasei, nu și a biolichizilor. Există vre o restricție din punct de vedere DNSH pentru achiziția unui astfel de echipament? Generatorul este necesar ca soluție de back up în caz de întrerupere a energiei electrice. 2. Referitor la indicatorul IS4 - creșterea CA față de anul 2022, există un procent minim obligatoriu de creștere? 3. Este eligibilă achiziția de active necorporale de tip SaaS - Software as Service?	07.03.2024	<p>1. În conformitate cu art. 9, lit. (d), din Regulamentul (UE) 2021/1050 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de instituire a Fondului pentru o Tranzitie Justă este precizat că Fondul de Tranzitie Justa nu acordă sprijin pentru investițiile legate de producția, prelucrarea, transportul, distribuția, depozitarea sau arderea combustibililor fosili. Astfel, în cadrul PTJ nu va fi eligibilă pentru finanțare achiziția de utilaje pe baza de combustibili alternativi care implică și utilizarea de combustibili fosili.</p> <p>2. Referitor la indicatorul suplimentar IS4 – ghidul nu specifică un procent minim, dar precizează că cifra de afaceri va menține un trend crescător până la sfârșitul perioadei de verificare a caracterului durabil al proiectului.</p>

		<p>4. În legătură cu criteriul de selecție A6b - punerea la dispoziție pentru angajarea prioritară de către persoanele angajate/care provin din activități economice ce provin dintr-o industrie/ramură economică direct afectată de procesul de transformare în contextul procesului de tranziție justă în teritoriile vizate (întreg lanțul de producție), care sunt repercurșiunile în cazul în care în etapa de implementare/monitorizare, posturile nu vor fi ocupate de persoanele afectate de tranziție?</p> <p>Ne asumăm să urmărim întreaga procedură de recrutare cu consultarea AJOFM și a altor instituții cu profil social, însă este posibil ca persoanele identificate să nu își dorească angajarea. Cum se va monitoriza acest indicator?</p> <p>5. Propunem prelungirea termenului de depunere a cererilor de finanțare, având în vedere complexitatea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, existând riscul ca Decizia etapei de încadrare să nu fie eliberată în timp util.</p>	<p>3. Conform prevederilor Ghidului Solicitantului, costurile finanțabile prin ajutor de stat regional sunt costurile investițiilor în active corporale și necorporale. Cheltuielile cu active necorporale cuprind cheltuieli cu achiziționarea de brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte drepturi și active similare.</p> <p>Prin urmare se pot realiza investiții în active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice aferente investiției propuse, alte drepturi și active similare, utilizate exclusiv în domeniul de activitate vizat de proiect. Programele informatice trebuie să fie legate de obiectul investiției inițiale.</p> <p>În plus (în conformitate cu Ghidul Solicitantului), activele necorporale trebuie să îndeplinească inclusiv următoarele condiții cumulative :</p> <ul style="list-style-type: none"> • trebuie să fie utilizate exclusiv în cadrul unității care primește ajutorul; • trebuie să fie utilizate exclusiv în scopul proiectului; • trebuie să fie amortizabile; • trebuie să fie achiziționate în condițiile pieței de la terți care nu au legături cu cumpărătorul (beneficiarul ajutorului); • trebuie să fie incluse în activele întreprinderii care beneficiază de ajutor și trebuie să rămână asociate proiectului pentru care s-a acordat ajutorul pe o perioadă de minimum trei ani de la data efectuării plății finale în cadrul proiectului; • trebuie să se încadreze în limitele de la secțiunea 5.3.2 pentru valoarea eligibilă (maxim 5% din valoarea eligibilă a activelor corporale ce fac obiectul proiectului, cu excepția situațiilor în care activitatea pentru care se realizează investiția inițială este în domeniul IT&C, unde procentul privind valoarea eligibilă a activelor necorporale poate crește până la maximum 10% din valoarea eligibilă a activelor corporale) <p>Achiziția SaaS - Software as Service este eligibilă dacă îndeplinește condițiile de mai sus, având în vedere ca SaaS reprezintă livrarea și licențierea software-ului în care utilizatorii finali accesează software-ul online.</p> <p>4. Criteriul din grila de evaluare se refera la indicatorul de rezultat IS1 : ”Locuri de muncă create pentru persoane direct afectate de procesul de tranziție”.</p> <p>Neîndeplinirea indicatorilor proiectului poate determina rezilierea contractului de finanțare și recuperarea finanțării nerambursabile sau aplicarea de corecții financiare proporționale cu gradul de neîndeplinire a indicatorilor/indicatorului respectiv. De asemenea, în aceasta</p>
--	--	---	---

				<p>situație este necesară recalcularea punctajului obținut în ETF cu posibile consecințe asupra eligibilității proiectului.</p> <p>În conformitate cu art. 7, alin.1 al Anexei 11 (Model orientativ al contractului de finanțare) la Ghidul Solicitantului Programul Tranziție Justă 2021-2027, Prioritățile 1-6, acțiunea - Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă, ”Beneficiarul/Liderul de parteneriat și partenerii, după caz, au responsabilitatea asigurării unui management financiar riguros și asigurării resurselor financiare pentru cofinanțare și cheltuieli neeligibile, precum și pentru finanțarea cheltuielilor eligibile în concordanță cu prevederile prezentului contract de finanțare și ale legislației europene și naționale aplicabile. Totodată, Beneficiarul/Liderul de parteneriat și Partenerii, după caz, are/au responsabilitatea implementării proiectului în vederea atingerii obiectivelor stabilite și a indicatorilor asumați, în concordanță cu prevederile prezentului contract de finanțare și ale legislației europene și naționale aplicabile.”</p> <p>5. În situația în care intervin modificări de natură a afecta regulile și condițiile de finanțare stabilite prin Ghidul solicitantului, inclusiv prelungirea termenului de depunere, AM PTJ va aduce completări și/sau modificări ale conținutului acestuia, prin publicarea unei versiuni revizuite. Până la această dată nu sunt modificări în ceea ce privește data și ora până la care pot fi depuse cereri de finanțare.</p>
33	06.03.2024	<p>În grila ETF, criteriul A7- Măsuri de instruire de tip inițiere, calificare, recalificare, perfecționare, specializare cu recunoaștere națională adresate persoanelor angajate pentru ocuparea locurilor de muncă nou create ca urmare a implementării investiției propuse. Investițiile pot include costuri de formare profesională pentru angajarea șomerilor de peste 45 de ani, unici susținători ai familiilor monoparentale, șomerilor de lungă durată sau tinerilor NEET, cf Legii 76/2002 a) Proiectul include astfel de măsuri pentru minimum de 20% din persoanele angajate pentru ocuparea locurilor de muncă nou create-8 pct</p> <p>Pentru obținerea punctajului aferent acestui criteriu este obligatoriu ca cei minim 20%dintre angajații care participă la cursuri de formare să fie din categoria șomerilor de peste 45 de ani, unici susținători ai familiilor monoparentale șomerilor de lungă durată sau tinerilor NEET sau procentul de 20% se aplică la angajații și din celelalte categorii de</p>	07.03.2024	<p>Conform Ghidului Solicitantului pentru acțiunea „Dezvoltarea întreprinderilor și antreprenoriatului” componenta „Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă”, activitățile de formare profesională pentru activitatea asociată investiției inițiale se referă la persoanele angajate pentru ocuparea locurilor de muncă nou create.</p>

		lucrători defavorizați/foarte defavorizați sau la oricare dintre persoanele angajate pentru proiect?		
34	07.03.2024	Referitor la apelul PTJ/206/PTJ_P4/NA/ISO8.1/PTJ_A10 – Sprijin pentru IMM-uri, va rugăm să ne comunicați care este gradul de acoperire al alocării la zi și dacă există posibilitatea prelungirii apelului peste termenul de 20 martie 2024. Menționăm că avem în lucru un proiect foarte mare de investiție, într-o fabrică de hrană pentru animale, însă datorită termenelor foarte mari de obținere a documentelor, nu suntem siguri că ne vom încadra în termenul inițial.	07.03.2024	Referitor la solicitarea dumneavoastră transmisă pe mail în data de 07.03.2024, privind Programul Tranziție Justă, vă comunicăm următoarele: - până la data prezentei, gradul de acoperire al alocării este de aprox. 35%; - în situația în care pe parcursul sesiunii de proiecte intervin modificări de natură a afecta regulile și condițiile de finanțare stabilite prin Ghidul Solicitantului, inclusiv prelungirea termenului de depunere, AM PTJ va aduce completări și/sau modificări ale conținutului acestuia, prin publicarea unei versiuni revizuite. Vă rugăm să consultați periodic pagina de website a Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, inclusiv secțiunea de întrebări & răspunsuri, instrucțiunile emise de AM PTJ/MIPE, precum și pagina de website a ADR SE, pentru informații actualizate privind apelurile de proiecte PTJ.